

受邀参加“总理座谈会”

商水农民中南海里提建议

□晚报记者 刘杰 郭坤

本报讯 1月27日，国务院总理李克强在中南海主持召开座谈会，听取教育、科技、文化、卫生、体育界人士和基层群众代表对《政府工作报告（征求意见稿）》的意见和建议。

在这次座谈会上，给总理谈看法、提建议的不仅有姚明、陈道明等名人，还有一些来自基层的“草根”，我市商水县农民刘天华就是其中一位，他是作为全国唯一的基层农民代表受邀参加这次“总理座谈会”的。

刘天华今年44岁，是我市商水县魏集镇许寨村的一位普通农民。他于2009年6月创建的商水县天华种植专业合作社，采取“合作社+基地+农户”的产业化经营模式，实行“统一种植、统一品种、统一技术、统一质量、统一收购、统一销售”，在经过几年的发展后，已发展为集种植、土地托管、土地流转、粮食银行、农产品深

加工、农机农技服务于一体的综合性农民专业合作社。天华种植专业合作社不仅成立了机耕队、机收队、排灌队，还成立了植保机防队、植保无人机防队，几十名各类农机手让这个合作社初步实现了农业生产全程机械化。

天华种植专业合作社成立以来，辐射带动周边3个乡镇20多个行政村的3000多家农户，服务托管土地1万多亩，经营流转土地4000亩，是河南省土地集约经营典型大户之一，成为当地农民增收致富的“聚宝盆”。2012年7月，天华种植专业合作社被评为全国首批种植专业合作社示范社。

作为受邀参加“总理座谈会”的全国唯一基层农民代表，刘天华的发言得到了李克强的肯定。“粮食安全是我们的根基。要以改革创新为动力，推进农业结构调整，发展多种形式、适度规模经营，加快培育新型农民，促进农业现代化和农民增收。”这是李克强在听完刘天华发言后所说的语重心长的一段话。

春运即将来临

市交警部门多举措“护航”春运

□晚报记者 朱东一

本报讯 2015年春运将在2月4日开始，周口市交警部门为保障春运工作，推出多项举措“护航”春运。针对恶劣天气形成应急预案、安全大检查消除隐患、严查交通违法行为等。

28日上午9时，2015年周口春运暨交通管理重点工作部署推进会，在周口市公安局召开。2015年春运将在2月4日开始，至3月15日结束，共计40天。据介绍，我市是人口大市，春运期间，务工流、学生流、探亲流、自驾返乡流、旅游流叠加，道路交通流量将增长。为了预防重特大交通事故的发生，并保障春运期间我市道路安全畅通。周口市交警部门推出多种举措“护航”春运。

记者在会上了解到。我市交通流量多以客车为主，在春运期间，交警部门将对客运企业的交通安全隐患进行全面排查。同时，对超载、“带病”经营、“四非”（非法改装、非法罐装、非法运输、非法押运危化品）；超速、疲劳驾驶、违反凌晨2点至5点禁运行等行为进行严查。在道路安全方面，交警部门对事故多发路段增设提示标志，在涵洞、急弯陡坡路段加装安全防护设施等。

同时，还下发《恶劣天气道路交通应急管理预案》、《恶劣天气条件下交通管理分流工作方案》等通知。主要针对出现恶劣天气及突发情况下，所启动的应急响应。据了解，应急响应共分三级，根据不同突发情况进行积极应对处理。

两会不能走过场要多“走心”

百姓观点

■少军

眼下各地两会正在进行，代表委员们以极大的热情参政议政，提出了很多民众关心、亟待解决的议案提案，回应了社会关切。但是仍有少数代表委员，把两会当成走过场，局限于汇报工作、夸赞领导、争取政策，一团和气，难怪有人感慨，一些代表委员讲成绩多，说问题少；谈诉求多，讨论少。

两会不能走过场，要走心。对于代表委

员们来说，走进两会会场，是为百姓代言，背后肩负着时代赋予的使命和社会各界的重托，应该珍惜和善用发言权，履好职、发好言，反映民意，回应期盼，为党和政府决策提供科学依据，为国家发展出谋划策。

当然，这需要代表委员们不仅有为国、为民、为道义的情怀，而且能够开动脑筋、扎实调研、做足功课，不仅仅在有关自己部门、自己领域的问题上，挖深吃透，还需要怀着同情之理解，为其他人的提案议案，认真思考，提出自己的看法和建议，使两会真正成为一场思想的大讨论。

期待我们的代表委员们，不辜负“代表”“委员”的身份，履好职，发好言，充当桥梁和纽带，将群众的热切期盼带到两会，通过法治的程序上升为国家意志。

中央公车拍卖为最严车改探路

■王石川

中央公车拍卖，为“最严车改”探路，但公车拍卖毕竟只是车改的一个环节。接下来更重要的是，防止相关人员左手领车补，右手动用公帑再买新车。

近日，中央机关公车举行了两场拍卖，场面火爆，溢价率高。究其因，恐怕不能简单用“都是领导坐过的车，以后商务应酬还是很有面子”来解释，还与公车保养好、公开的车况数据可靠有关。

对竞拍者来说，关心的是拍卖车辆的性价比高不高，能否竞拍成功；而普通公众关心的则是，拍卖是否依法合规，公开透明。而如果站在更宏阔的背景下观察，中央机关公车拍卖还关乎本轮车改的成色。

去年7月，中办、国办下发《关于全面推进公务用车制度改革的指导意见》和《中央和国家机关公务用车制度改革方案》，又一次开启了公车改革大幕。此次车改被称为“史上最严车改”，副部级以下领导干部用车和一般公务用车均被取消。

如何让最严车改贴地而行？必须压缩现有公车，封存之后，公开拍卖。据悉，中央和国家机关在2014年年底前取消5000辆公车，此前消息称，中央层面取消的3184

辆公务用车已全部封存。封存只是一个环节，1月25日、26日和2月1日，共拍卖约300辆公车。换言之，本轮公车拍卖质量如何，关系到剩下几千辆公车的走向，甚至影响到车改能否真正推行下去。此外，如果中央层面的公车拍卖成为范本，还可为地方公车拍卖提供榜样；哪怕此次公车拍卖出现瑕疵，通过及时矫正，也可为接下来的拍卖提供经验和教训。这正是本次公车拍卖的价值所在。由此，此次车辆处置全程有必要接受审计、纪检监察部门的监督，处置结果也应及时公布。

拍卖公车，具有釜底抽薪之效。公车拍卖了，意味着不可能是象征性封存，风头一过再启用使用。按照制度设计，“处置公务用车所得收入，扣除有关税费后全部上缴中央国库”。因此，拍卖的公车越多，越说明车改动真格；公车拍卖收入越多，越是好事。

中央公车拍卖，为“最严车改”探路，但公车拍卖毕竟只是车改的一个环节。接下来更重要的是，防止相关人员左手领车补，右手动用公帑再买新车；还需从预算编制等方面，防止中央机关在公车配置上乱花钱。通过最严格的制度约束和最有力的多元监督，遏制“车轮上的腐败”，使最严车改不浪得虚名。

画中有话

博士论理



■文/小强 图/春鸣

一张乒乓球台，摆在两栋别墅后山上，别墅主人——两个法学博士都高兴不起来：一方称乒乓球影响自家采光，要求拆掉；一方反驳，既然是行为划界，在自己地盘放乒乓球台合情合理。一年来，两个法学博士互相讲起了法，论起了理，最后彼此心里却打了死结。

两个法学博士讲起了法，论起了理，就像江湖传说中的两大武林高手对决，掌风

飒飒，飞沙走石，没有学问的人还是躲远一点，免被两大高手的学问掌风所伤。

有远远观战的网友说：我家与邻居共用一块空地，在对空地改造时，我们两家人坐下来，听了双方意见后才动工。我们栽种了花，放置了秋千，两家孩子都爱在那里玩儿……看来，两位博士处理日常事务的涵养和智慧还有很大提升空间。

邻里相处，贵在互相照应，互相理解，若一方或双方都好勇斗狠，天天陷入情理法的纠缠撕扯，这日子怎么过？